

六月二日下午五時，我正忙做飯，忽然發現眼睛一黑，我記得我的醫生曾經講過象這樣的徵兆是中風的預兆，我量了血壓上是 153，下是 110，我忙着自己開車去了當地急診 Urgent Care 看病。當我一到那裡，醫生量我的血壓上是 169 下是 130 而且我的心臟跳動不齊。她們給我吃了降壓藥便馬上叫了救護車把我送到了 University Hospital。接着在醫院 24 小時，我不知道來了多少護士，我也不知道抽了多少管血，因為我的左手臂護士找不到血管，針觸了許多次，最後沒有辦法只能從手臂上抽血，在醫院做了全身檢查，連壓力測試都做了，最後說一切正常，讓我回家。

當我在醫院躺在病床上

想到的是：這次血壓上升主要原因是和家人孩子生氣，明知生氣是拿別人的錯來懲罰自己，想要多講好話，不口出惡言，不批評別人，因為這討人喜歡，可是人的心頭和嘴巴一樣快，不稱心的事情一來，還沒有想得清楚，嘴巴就開始動了，我不說你也知道吵架後的結果，其實在家庭中應該不斤斤計較得失，不期待他人的感恩，只要付出的快樂，學會感恩、寬恕，其道理都懂，事實上人並非無知，只是知而不行。

我們每個人每日在尋找快樂生活，快樂是建立在相互瞭解、相互分享、相互原諒和相互激勵的基礎上的，不過我們總是在等待對方，而忽視自己，而忘記一切的不如意就是因為我引起，就是這個我字，我們將離快樂越來越遠了。

這是好朋友王麗華和我分享的五句話，讓我們一起互相激勵

優秀是一種習慣

這句話是古希臘哲學家亞里斯多德說的，如果說優秀是一種習慣，那麼懶惰也是一種習慣。

除了脾氣會因為天性而有所不同，其他的東西基本上都是後天家庭影響和教育的結果。我們的一言一行都是日積月累養成的習慣，有的人形成了很好的習慣，有的人形成了很壞的習慣。

從現在起，要把優秀變成一種習慣，使我們的優秀行為以為常，變成我們的第二天性。從現在起，要把優秀變成一種習慣，使我們的優秀行為以為常，變成我們的第二天性。讓我們習慣性地去創

人的一生中，有許多無法預料的苦難悲傷，就宛如層層烏雲，鋪天蓋地壓來，它們看起來十分強大，勢不可擋，但事實上這一切並不可怕，可怕的是人自身的信念，決定敗敗的關鍵。從古到今，信念與成功就像一對永不分離的好兄弟，

I. 我是一切問題的根源。

我們的情緒主要根源於我們的信念，以及我們對生活情境的評價與解釋。叔本華名言：事物的本身並不影響人，人們只受對事物看法的影響。我們可能無法左右事情，但我們至少可以調整心情。無數事實告訴我們，一切結果的根源常常不是事物的本身，而是有權對該事物做出不同評價與解釋的我們自己——我是一切，讓我們不再抱怨，因為我是一切根源。

2. 成功是因爲態度。

決定一個人成為成功的最關鍵要素中，80%屬於個人自我價值取向“態度”類因素，如各種能力；20%屬於運氣、機遇、環境、時間、天賦、背景等所謂的客觀因素。

能否駕馭客觀的因素，還是因為你的態度，因為它根源於我們對客觀因素的態度，以及把握客觀因素的技巧成功 100%都是因爲態度！讓我們記住這一令人惋惜的結論，讓我們用這樣的思維方式來思考成功，用這樣的思維方式來分析過去，把握今天，準備未來。

3. 人，因夢想而偉大。

偉之所以偉大，是因為他成就了一個偉大的夢想，偉之所以偉大，是因為他在實踐一個偉大的夢想。美國黑人領袖馬丁路德金之所以偉大，是因為他夢想黑人與白人平等、自由；孫中山之所以偉大，是因為他畢生都在實踐推翻禁錮中國人民幾千年的封建帝國的夢想；鄧小平之所以偉大，是因為他親手設計的強國夢真的讓十幾億中國人強大起來。人，因夢想而偉大！

4. 成功一定有方法。

有一個著名的訓練案例：迴形針有多少用途？第一反應也許只能說出：夾文件。

打開思路，你也許就能有更多的用途：做繩子、釘子、導線、鉗子、手飾、髮夾、魚鉤、牙籤



病床上感受生活

文 浦瑛

造性思考，習慣性地去認真做事情，習慣性地對別人友好，習慣性地欣賞大自然。

生命是一種過程

事情的結果儘管重要，但是做事情的過程更加重要，因為結果好了我們會更加快樂，但過程使我們的生命充實。人的生命最後的結果一定是死亡，我們不能因此說我們的生命沒有意義。

戀愛中的人們每天都在信誓旦旦地說我會愛你一輩子，這實際上是不真實的。最真實的說法是：「我今天，此時此刻正在真心地愛著你。」明天也許你會失戀，失戀後我們會體驗到失戀的痛苦。這種體驗也是豐富你生命的一個過程。

兩點之間最短的距離並不一定是最直線

在人與人的關係以及做事情的過程中，我們很難直截了當就把事情做好。我們有時需要等待，有時需要合作，有時需要技巧。

我們做事情會碰到很多困難和障礙，有時候我們並不一定要硬挺、硬衝，我們可以選擇有困難繞過去，有障礙繞過去，也許這樣做事情更加順利。

做人最大的樂趣在於通過奮鬥去獲得我們想要的東西，有缺點意味著我們可以進一步完美，有匱乏之處，意味著我們可以進一步努力。



只有知道如何停止的人才知道如何加速

我有位朋友在學滑雪的時候，最大的體會就是停不下來。他剛開始學滑雪時沒有請教練，看著別人滑雪，覺得很容易

易，不就是從山頂滑到山下嗎？於是她穿上滑雪板，嗤溜一下就滑下去了，結果他從山頂滑到山下，實際上是滾到山下，摔了很幾個跟斗。

他根本就不知道怎麼停止、怎麼保持平衡。

經過反覆練習，終於學會了在任何坡上停止、滑行、再停止。這個時候他就發現自己會滑雪了，就敢從山頂高速地往山坡下衝。因為他知道只要想停，一轉身就能停下來。只要你能停下來，你就不會撞上樹、撞上石頭、撞上人，你就不會被撞死。

因此，只有知道如何停止的人，才知道如何高前進。

放棄是一種智慧，缺陷是一種恩惠

當你擁有一個蘋果的時候，千萬不要把它们都吃掉，因為你把六個蘋果全都吃掉，你也只吃了六個蘋果，只吃到了一種味道，那就是蘋果的味道。

如果你把六個蘋果中的五個拿出來給別人吃，儘管表面上你丟了五個蘋果，但實際上你卻得到了其他五個人的友情和好感。

以後你還能得到更多，當別人有了別的水果的時候，也一定會和你分享，你會從這個人手裡得到一個橘子，那個個人手裡得到一個梨，最後你可能就得到了六種不同的水果，六種不同的味道，六種不同的顏色，六個人的友誼。

人們衡量商業成就時，標準是錢。用錢去評估資產和債務、利潤和虧損，所有與錢無關的都不會被考慮進去，金錢是最高的財富。但是我認為，人生與商業一樣，也有盈利和虧損。

具體地說，在看待自己的生命時，可以把負面情緒當作支出，把正面情緒當作收入。當正面情緒多於負面情緒時，我們在幸福這一「至高財富」上就盈利了。」

所以幸福，應該是快樂與意義的結合！

一個幸福的人，必須有一個明確的、可以帶來快樂和意義的目標，然後努力地去追求。

真正快樂的人，會在自己覺得有意義的生活方式裡，享受它的點點滴滴。

本·沙哈爾希望他的學生，學會接受自己，不要忽略自己所擁有的獨特性：要擺脫「完美主義」，要「學會失敗」。

泰勒·本·沙哈爾還為學生簡化出 10

在哈佛大學教「幸福課」，講這門課的是一位名不見經傳的年輕講師，名叫泰勒·本·沙哈爾。泰勒·本·沙哈爾自稱是一個害羞、內向的人。「在哈佛，我第一次教授積極心理學課時，只有 8 個學生報名，其中還有 2 人中途退課。第二次，我有近 400 名學生。到了第三次，當學生數目達到 850 人時，因為是他找到大家都有的興趣的課程。我們來到這個世上，到底追求什麼才是最重要的？他堅定地認為：幸福感是衡量人生的唯一標準，是所有目標的最終目標。

「人們衡量商業成就時，標準是錢。用錢去評估資產和債務、利潤和虪損，所有與錢無關的都不會被考慮進去，金錢是最高的財富。但是我認為，人生與商業一樣，也有盈利和虪損。」

選擇對你有意義並且能讓你快樂的課，不要只是為了輕鬆地拿一個 A 而選課，或選

的恐懼，綁住你嘗試新事物的腳步。

4: 接受自己全然為人。

失望、煩亂、悲傷是人性的一部分。接納這些，並把它們當成自然之事，允許自己偶爾的失落和傷感。然後問問自己，能做些什麼來讓自己感覺好過一點。

5: 簡化生活。

更多並不總代表更好，好事多了，不一定有利。你選了太多的課嗎？參加了太多的活動嗎？應求精而不在多。

6: 有規律地鍛煉。

體育運動是你生活中最重要的事情之一。每週只要 3 次，每次只要 30 分鐘，就能大大改善你的身心健康。

7: 睡眠。

雖然有時「熬通宵」是不可避免的，但每天 7 到 9 小時的睡眠是一筆非常好的投資。這樣，在醒著的時候，你會更有效率，更有創造力也會更開心。

8: 慷慨。

現在，你的錢包裡可能沒有太多錢，你也沒有太多時間。但這並不意味著你無法助人。「給予」和「接受」是一件事的兩個面。當我們幫助別人時，我們也在幫助自己；當我們幫助自己時，我們也在間接地幫助他人。

9: 勇敢。

勇氣並不是不恐懼，而是心懷恐懼，仍依然向前。

10: 表達感激。

不要把你的家人、朋友、健康、教育等這一切當成理所當然的。它們都是你回來無窮的禮物。記錄他人的點滴恩惠，始終保持感恩之心。每天或至少每週一次，請你把它們記下來。



你朋友上的課，或是別人認為你應該上的課。

2: 多和朋友們在一起。

不要被日常工作纏身，親密的人際關係，是你幸福感的信號，最有可能為你帶來幸福。

3: 學會失敗。

成功沒有捷徑，歷史上有成就的人，總是敢於行動，也會經常失敗。不要讓對失敗

人生有三理，身理、心理、常理。
万物唯心造，心若污染，则物是人。
非事事休。

日理万机，越里越乱，日也烦夜也。
乱，人生到此。

烦，烦，烦，乱，乱，生有何歡！

活要活得好，必先理其心，物有大。
小輕重，事有緩急先後，且不可心乱，
以静制動。

顺其然，合天理，凡事不可執着，心
静自然凉，若無一事掛心，快活似神
仙。

欲心不乱，坐而言不如起而行，見
色不思色，見財不贪财，见名不求名，見
食不多食。

心中一把尺，條理分明，求神拜佛，
先拜自己，自心不正，神不救佛不理。

是故，求人不如求己，自心自理，自
心自治，自心自淨，自心自樂。

理心者必须要身健，所謂天行健，而
君子自強不息，若体弱多病，則心有餘
而力不足。

万事難成也。

欲強身，先養氣，養天地之正氣，再
養性，養日月之精華，天道即人道，天人合
一。

人一生只有一個身，身若不支，命從

是人生第一要，以流行名詞言，此乃心靈環保也。

理心者必須要身健，所謂天行健，而
君子自強不息，若體弱多病，則心有餘而
力不足。

萬事難成也。

欲強身，先養氣，養天地之正氣，再
養性，養日月之精華，天道即人道，天人合
一。

人一生只有一個身，身若不支，命從

何來，強身之秘，端在何时要少時要多，
少愁少食少生气，多笑多樂多運動，
大道不言多，其中之妙，如人飲水冷暖自
知。

過於不及，皆不可取也，孔子之道，就
落在中庸二字，當效法聖賢，理心身身
德一不可。

而理心身，不求外道，按當常理而
為，是故君子言必有信，行必有方，凡事就
事論事。

合情合理，擾人者先擾已心，傷人者
必傷已身，因果循環不可不慎乎！

心理身理常理，總結無非是個理，理
者道也，道可非常道，說淺也淺說深也
深。

正如老子所言，玄之又玄，如何說
得清，隨筆所言，才疏學淺，不知所云，
無非是想騙夫人，讓她誤以為，老
老改邪歸正，不再整天紙上談兵，無事生
非。

情話綿綿，詩情緋辭，意有所指，卻無
所愛，不按牌理出牌，引人非議，罪莫大
焉。

老子以人生三理，向夫人表白，心里有
愛，常理也明，唯那個身體，是否不负少
年頭。

老而彌堅，實不足為外人道也。

外婆回她原來屬於她的家後，發現
她在外韓國的外婆故去。我外婆生了兩個
女兒，我的媽是其中一個，當時在外公
在外面看上另外一個女人，就把她帶回家，
照顧她，煮飯整理家，還幫剝洋蔥頭的皮
擦錢還債，她再也沒有和他的男人有過性
生活，連吃飯都不在一個桌子上。外婆把這
三個孩子撫養大後，沒有想到我的外公和
那個女人生了三個孩子，老大六歲，最小的
是嬰兒，那女人死了，我的外婆又回家開始
照顧三個孩子和他的沒有感情的先生。
寬大的人。她從來都沒有生過什么病，她活到九十多歲才離開人間。

其實我們每個人都有一個故事，如果 Gina 的外婆的故事放到今天也許實在是不可
思議。不過當時 Gina 的外婆她並不是那麼痛苦，她只是每天在做她自己要做的事情，認為她有多麼不幸這都是旁人的意思。所以我們說我們只要照顧我們自己就行了，因為你認為的快樂，也許別人認為是痛苦。最重要的是你要的和她要的不同，你的意思代表的只是你自己。

IO29 次都沒賣出去！最後，被逼无奈，只好乾脆自己創業。因此，就有了今天的肯德基神話。在山德士校的腦海里，這個世界上也沒有失敗，只是暫

時沒有成功。有一個共同的特徵，在成功者的字典里，沒有“失敗”二字，只有“暫時還沒有成

功”。2. 堅持到底，永不放棄。
二戰的三巨頭之一，英國首相邱吉爾是一個非常著名的演說家。他生命中的最後一次演講是在一所大學的結業典禮上，也許邱吉爾太過年邁，演講的全過程大約持續了 20 分鐘，但全程他只講了兩句話，而且都是相同的，堅持到底，永不放棄！為這場演講成為演講史上的經典之作，並非邱吉爾放棄玄虛，台下的學生早已被這位世紀偉人的生命之音深深震撼。邱吉爾用他一生的成功經驗告訴人們：成功根本沒有秘訣。如果有話，就只有兩個，第一個就是堅持到底，永不放棄；第二個就是當你想放棄的時候，請回頭再照着第一個秘訣去做：堅持到底，永遠放棄！

